
Δελτίο τύπου της σύσκεψης για μια αριστερή,
αντιδιαχειριστική, μαχητική δημοτική κίνηση στο

Βόλο

Την Πέμπτη 20/12/18 πραγματοποιήθηκε στο χώρο της Λέσχης εργαζομένων και νεολαίας μαζική σύσκεψη
οργανώσεων και ανένταχτων κοινωνικών αγωνιστών της περιοχής μας, με θέμα τη δημιουργία ενός
αριστερού, μαχητικού, αντικαπιταλιστικού σχήματος – κίνησης που να παρεμβαίνει σε όλες τις πολιτικές
και κοινωνικές μάχες τις επόμενης περιόδου.

Oι δημοτικές εκλογές του Μαΐου 2019 θα διεξαχθούν σε μία εκρηκτική συγκυρία για την Ελλάδα, αλλά και
την Ευρώπη και ενώ θα κλείνει σχεδόν ένας χρόνος από την υποτιθέμενη ”έξοδο” από τα Μνημόνια την
ίδια στιγμή που ξεδιπλώνεται ανατρεπτική λαϊκή δράση σε Γαλλία και άλλες χώρες. Μέσω των δημοτικών
εκλογών, συνολικά το αστικό πολιτικό σύστημα θα επιχειρήσει να λάβει ”νωπή” λαϊκή εντολή για να
συνεχίσει την εφαρμογή του μνημονιακού «κεκτημένου» στους δήμους εντός του ευρωενωσιακού,
καπιταλιστικού πλαισίου της άγριας δημοσιονομικής λιτότητας, της απορρύθμισης των εργασιακών
σχέσεων, των ιδιωτικοποιήσεων, της κρατικής καταστολής ενάντια στους ντόπιους και μη εργάτες (τους
μετανάστες, τους πρόσφυγες κλπ.).

Οι Δήμοι, βάσει των όρων που δημιουργήθηκαν από τον ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ, τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ, αλλά και τον
ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ, είναι η συνέχεια του αστικού κράτους, και των διεθνών δεσμεύσεων του μέσω ΕΕ και ΝΑΤΟ,
σε τοπικό επίπεδο. Την εποχή των μνημονίων είναι ένας στυγνός μηχανισμός ”παραγωγής” πλεονασμάτων
στις πλάτες των εργατών και των φτωχών αυτοαπασχολούμενων, ο οποίος προωθεί την καπιταλιστική
κερδοφορία, την προσωρινή φθηνή απασχόληση και την καταστροφή του περιβάλλοντος. Η
χρηματοδότηση μέσω των περίφημων ΕΣΠΑ αλυσοδένει τους δήμους με το ιδιωτικό κεφάλαιο κι
ολοκληρώνουν την μετεξέλιξή τους σε ανταγωνιζόμενες επιχειρηματικές δομές. Όνειρό τους είναι η
ιδιωτικοποίηση όλων των κοινωνικών αγαθών και υπηρεσιών και η εφαρμογή συνθηκών δουλείας αλά
Ουγγαρία.

Σε αυτό το πλαίσιο οι αυταπάτες για φιλολαϊκή διαχείριση των δήμων το μόνο που μπορούν να
δημιουργήσουν είναι τερατουργήματα αντίστοιχα της “αριστεράς” του ΣΥΡΙΖΑ, που θα εκφυλίζουν και θα
υπονομεύουν τη λαϊκή πάλη, θα κουτσουρεύουν τη λαϊκή απαιτητικότητα και θα υποτάσσουν τις
κοινωνικές ανάγκες στα πλαίσια του “εφικτού” που κάθε φορά θα ορίζεται από τα ΕΣΠΑ, τις συμφωνίες
στα πλαίσια της ΕΕ και τις συνθήκες σταθερότητας που θα επιβάλουν οι “επενδυτές”.

Παλεύουμε αταλάντευτα για την κατάργηση του θεσμικού πλαισίου που εγκαινίασαν ο “ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ”,
και ολοκληρώνουν ο “ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ” και ο “ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ 1”, καθώς και για την κατάργηση των
νομοθετημάτων της ίδιας κατεύθυνσης που έπονται. Κάθε άλλη προοπτική μετατρέπει τα δημοτικά
σχήματα σε ανταγωνιστές του καλύτερου διαχειριστή των επιλογών του κεφαλαίου γι αυτό και τα
επίσημα δημοτικά σχήματα που στήριξαν τα μνημόνια οδηγήθηκαν στη χρεοκοπία και τη διάσπαση.
Επιπρόσθετα μέσω και της απλής αναλογικής προωθείται ευρεία συναίνεση σε αυτό το πλαίσιο
προεκλογικά και μετεκλογικά και υποταγή κάθε ανατρεπτικής δράσης με μοχλό διάφορες εκδοχές
«δημοκρατικών» και «αντιφασιστικών» μετώπων από τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ την ίδια στιγμή που
προωθούν την επιθετική ιμπεριαλιστική πολιτική στην ευρύτερη περιοχή και την εθνικιστική υστερία.
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Η χρεοκοπία των μνημονιακών πολιτικών και του “λυτρωτή” ΣΥΡΙΖΑ, επέτρεψε στο κεφάλαιο να
ολοκληρώσει την αδιαμεσολάβητη εκπροσώπηση επιχειρηματικών συμφερόντων στο επίπεδο των δήμων,
όπως εκφράστηκε στην περιοχή μας με την εκλογή του δημάρχου Βόλου Μπέου στις εκλογές του 2014
(αντίστοιχο το παράδειγμα του Πειραιά – Μόραλη). Ο αστικές επιλογές απαιτούν το γκρέμισμα κάθε
κοινωνικής κατάκτησης και την διείσδυση του κεφαλαίου σε κάθε πτυχή της κοινωνικής και ατομικής
ζωής. Ο Μπέος εκφράζει την προσπάθεια υπέρβασης της κρίσης του πολιτικού συστήματος υπέρ των
δυνάμεων του κεφαλαίου. Οι φασιστικές μέθοδοί του έρχονται να συμπληρώσουν τους τρόπους
εφαρμογής των κανιβαλικών μέτρων λιτότητας και βίαιης μεταφοράς του κοινωνικού πλούτου στο
ιδιωτικό κεφάλαιο.

Η αντιπαράθεση για τα κρίσιμα κοινωνικά θέματα έχει ταξικό πρόσημο και περιεχόμενο. Κανένα έργο και
κανένα κονδύλι που διαχειρίζονται οι δήμοι δεν είναι κοινωνικά ουδέτερο. Θέλουμε να εκφράσουμε τα
συμφέροντα της εργαζόμενης πλειοψηφίας, των ανθρώπων του μόχθου, των αποκλεισμένων, των
μεταναστών, των προσφύγων και όλων των εκμεταλλευομένων.

Στη βάση αυτή παλεύουμε για τη δημιουργία ενός αριστερού, αντιδιαχειριστικού μαχητικού σχήματος με
αντικαπιταλιστική αναφορά που να συνδέει διαρκώς τα ζητήματα της πόλης με τους εργατικούς,
νεολαιίστικους αγώνες, με τα κεντρικά πολιτικά ζητήματα κατά της λιτότητας, των μνημονίων, της ΕΕ
και των επικίνδυνων εθνικιστικών, φασιστικών εξελίξεων που δημιουργούν συνθήκες πολέμου στην
περιοχή μας. Παλεύουμε για μια εναλλακτική πρόταση των “από τα κάτω” που να ορίζουν και να
αποφασίζουν για τη ζωή τους, στο Βόλο, στη χώρα μας και σε όλη την Ευρώπη ως την μόνη
αντιπολίτευση στις σημερινές συνθήκες που να μπορεί να εγγυηθεί την νικηφόρα έκβαση των αγώνων και
την επιβολή στο σήμερα με μαζικό λαϊκό εκβιασμό κατακτήσεων υπέρ των λαϊκών πληττόμενων
στρωμάτων.

Παλεύουμε για τη συγκρότηση θεσμών του κινήματος και την αυτοοργάνωση των λαϊκών μαζών σε
αντιπαράθεση και σύγκρουση με τους επίσημους θεσμούς. Επιδιώκουμε τη συγκρότηση τους ως μια
ανεξάρτητη μορφή “Λαϊκής Αυτοδιοίκησης” που θα καταργεί στην πράξη την εξουσία του κράτους.
Μορφές που ανάδειξαν τοπικά κινήματα στην περιοχή μας (Πήλιο-Νερά, Συνέλευση των κατοίκων του
Παλιού Λιμεναρχείου) αλλά και αλλού (Χαλκιδική, Λευκίμμη, Κερατέα κ.α), συλλογικότητες και μορφές που
δημιουργήθηκαν μέσα στη κρίση αποτελούν τα πρώτα σπέρματα μιας εξουσίας που θα ασκείται, θα
πηγάζει και θα ικανοποιεί τις ανάγκες του λαού. Γι αυτό, σε αντίθεση με την πάγια τακτική δημοτικών
σχημάτων να αναζητούν τη στήριξη των κινημάτων, σκοπός μας είναι η στήριξη της ανεξάρτητης
οργάνωσής τους και να μπορέσουμε να βρούμε ένα κοινό βηματισμό χωρίς παραγοντισμούς και
καπελώματα, ενάντια σε λογικές ενσωμάτωσής τους σε μια άνευρη δημοτική κοινοβουλευτική
προσαρμογή.

Το επόμενο διάστημα θα επιδιώξουμε να βαθύνουμε την πολιτική και προγραμματική συζήτηση γύρω από
τα κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα. Στο πλαίσιο αυτό καλούμε τους αγωνιστές και τα ρεύματα που
μοιραζόμαστε κοινές αγωνίες και ανταποκρίνονται θετικά σε μια τέτοια κατεύθυνση, σε νέα σύσκεψη –
συνέλευση το Σάββατο 12/01/2019 στις 19:00 στο χώρο της Λέσχης εργαζομένων και νεολαίας
(Μεταμορφώσεως 19).


